Seconde

MATHEMATIQUES

Probabilités : entrainement savoir-faire (2)

Chapitre 11 : Probabilités et échantillonnage Evaluation
113. Exploiter la formule P(AU B) = P(A) + P(B) — P(AN B). oo |0 |0o|o]
114. Utiliser un programme pour simuler. oo |0 |00

Exercice 1
On jette un dé dont les faces sont numérotées de 1 a 6 et on s’intéresse au numéro apparaissant sur la face supérieure.

1. Décrire ’ensemble 2, univers associé a cette expérience aléatoire.

2. Ecrire sous forme de partie (d’ensemble) de Q les événements :
— A : « obtenir un numéro inférieur ou égal a 2 » ;
— B : « obtenir un numéro impair » ;
— (' : « obtenir un numéro strictement supérieur a 4 ».

3. Pour chacun des évenements suivants, les écrire sous forme de partie de 2 et les décrire par une phrase la plus
simple possible.
— AUB; — AUC; — CUB; —E; — ANC;
— ANB; — ANC; — CNB; — A
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Exercice 2 |5l

Dans une imprimerie, on constate que 5 % des livres imprimés présentent un défaut. On préléve au hasard un livre
dans le stock de cette imprimerie.
Soit D, I’événement "le livre présente un défaut d’impression".

1. Quelle est la probabilité de 1’événement D ?

2. On utilise la fonction Python ci-dessous. Que fait-elle 7 Expliquer ce que renvoie cette fonction.

def livre():
n=random( )
if n<©.065:
defaut=1
else:
defaut=0
return defaut

3. Comme le stock de I'imprimerie est suffisamment grand, on peut considérer qu’il s’agit d’un tirage avec remise.
Compléter les rectangles rouges de la fonction en langage Python pour qu’elle renvoie la fréquence observée de
I’événement D sur un échantillon de taille n.

def frequence(n):
nbre_defaut |

for k in range 3
nbre_defaut= +livre()

fa4 |

return fg

Exercice 3 |5l

1. Compléter la fonction Python ci-dessous qui simule le lancer d’une piéce équilibrée et restitue le résultat de ce
lancer.

def lancer():
if| J:
return "Pile"”

return |:|

2. Compléter la fonction Python ci-dessous afin qu’elle renvoie la fréquence d’apparition du Pile au cours de n lancers
d’une piece équilibrée.

else

def frequence(n):

nbr_pile=0
for | |:
if lancer()=H J:
nbr_pile=

return nbr_pile/n
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